


 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO SUL 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos 

Estado de Santa Catarina 

 
 

 

Memorando SEMOB nº 396/2025 

 

 

                                                                São Bento do Sul-SC, 01 de outubro de 2.025 

  

Ao Excelentíssimo Senhor 

ANTÔNIO JOAQUIM TOMAZINI FILHO 

Prefeito Municipal 

  

 Assunto: Resposta às indicações da Câmara Municipal de nº 175/2025, nº 239/2025, nº 

252/2025, nº 283/2025, nº 463/2025, nº 470/2025, nº 472/2025, nº 510/2025, nº 521/2025, nº 

577/2025, nº 602/2025, nº 609/2025, nº 619/2025, nº 622/2025, nº 623/2025, nº 647/2025, nº 

649/2025, nº 655/2025, nº 659/2025, nº 662/2025, nº 663/2025, nº 679/2025, nº 681/2025, nº 

686/2025, nº 692/2025, nº 698/2025, nº 699/2025, nº 706/2025, nº 707/2025, nº 708/2025, nº 

709/2025, nº 710/2025, nº 724/2025, nº 739/2025, nº 743/2025, nº 762/2025, nº 768/2025 e nº 

769/2025,  

  

 Cumprimentando-o cordialmente, venho através do presente encaminhar resposta às 

indicações encaminhadas pela Câmara Municipal de São Bento do Sul: 

 

Indicação n° 175/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que está agendado para o período de 29/09/25 a 03/10/25, ronda, vistoria e manutenção 

da funcionalidade das lâmpadas e luminárias, nas localidades de Rio Natal, Ano Bom, Rio Antinha, 

Rio Mandioca, pela Equipe Técnica da COSIP (Iluminação Pública) e pela empresa Eletroblu que 

presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Urbanos. 
 

Indicação n° 239/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que será realizado estudo de viabilidade para a implantação/instalação de um Parque de 

Diversões, na localidade do Parque Sueli, no bairro Alpino pela Equipe Técnica da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 252/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que será realizado estudo de viabilidade para a implantação/instalação de um Parque de 

Diversões, na localidade do Parque Sueli, no bairro Alpino pela Equipe Técnica da Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 283/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após vistoria técnica e de viabilidade, foram realizados os serviços de manutenção 

e nivelamento (grelha) da boca de lobo, na rua João Stoeberl, próximo ao nº 440, no bairro 

Colonial, pela equipe técnica da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 463/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que foi realizado a retirada dos materiais/entulhos e descartados corretamente em local 

apropriado, conforme solicitado na Estrada Pessegueiros, no bairro Dona Francisca, pela equipe 

responsável da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 470/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Luís Valmir da Luz. 

Informamos que após vistoria técnica e estudos de viabilidade, foram realizados os serviços de    
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instalação e manutenção de rede pluvial na Rua Cecilia Weiss, no bairro Oxford, pela equipe 

técnica da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 472/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que está agendado para o período de 29/09/25 a 03/10/25, ronda, vistoria e manutenção 

da funcionalidade das lâmpadas e luminárias, nas localidades de Rio Natal, Ano Bom, Rio Antinha, 

Rio Mandioca, pela Equipe Técnica da COSIP (Iluminação Pública) e pela empresa Eletroblu que 

presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Urbanos. 
 

Indicação n° 510/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que após vistoria técnica e estudos de viabilidade, foram realizados os serviços de 

limpeza e manutenção nas caixas coletoras de rede pluvial na Rua Othon Torres, no bairro Serra 

Alta, pela equipe técnica da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 521/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após rondas e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção 

(Iluminação Pública) na Rua Rothenbaum (em sua extensão), no bairro Colonial, pela empresa 

Eletroblu que presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 577/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após rondas e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção 

(Iluminação Pública) na Rua Dr. Arndt (em sua extensão), no bairro Colonial, pela empresa 

Eletroblu que presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 602/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Diego Niespodzinski. 

Informamos que após vistoria técnica e de viabilidade, foram realizados os serviços de limpeza e 

manutenção de boca de lobo e tubulação da rede pluvial na Rua Cecilia Weiss, próximo ao nº 609, 

no bairro Oxford, pela equipe técnica da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 609/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que após análise e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção e 

conservação (patrolamento) na Rua Das Flores, no bairro Brasília, pela Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 619/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Marcelo Quost. 

Informamos que após vistoria técnica e de viabilidade, foram realizados os trabalhos de reparos e 

manutenção nas caixas coletoras (bocas de lobo/grelha), conforme solicitado pela equipe técnica da 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 622/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que a proposta de criação de um cemitério destinado a animais domésticos é relevante, 

visto que atende a uma demanda social crescente e pode contribuir para o correto manejo ambiental 

de resíduos orgânicos e para a preservação da saúde pública. 

Entretanto, para a implantação de um equipamento dessa natureza, faz-se necessário observar uma 

série de requisitos técnicos, legais e ambientais. A legislação vigente estabelece normas rígidas 

quanto à destinação de áreas para cemitérios, exigindo estudos de impacto ambiental, análise  
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hidrogeológica para evitar a contaminação de lençóis freáticos, licenciamento específico junto aos 

órgãos ambientais competentes, além de adequações relacionadas ao zoneamento urbano. 

Outro aspecto a ser considerado é a viabilidade econômico-financeira. A instalação e manutenção 

de um cemitério de animais implicam em custos significativos de infraestrutura (terraplenagem, 

impermeabilização de solo, drenagem, muros de contenção, sistemas de controle ambiental, entre 

outros), além de despesas permanentes com operação, fiscalização e gestão. Atualmente recursos 

públicos estão direcionados prioritariamente para áreas essenciais e de maior impacto social 

imediato, como infraestrutura urbana. 

Ressalta-se ainda que já existem alternativas privadas na região que oferecem serviços de cremação 

de animais, possibilitando que os tutores tenham opções adequadas sem que haja, necessariamente, 

a necessidade de implantação imediata de um cemitério público municipal. 

Dessa forma, entende-se que a iniciativa é pertinente e poderá ser objeto de estudo em momento 

oportuno, quando houver condições financeiras e técnicas que permitam sua adequada execução, 

observando sempre as normas ambientais e urbanísticas aplicáveis. 

 

Indicação n° 623/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após vistoria técnica e de viabilidade, foram realizados os trabalhos de reparos e 

manutenção nas caixas coletoras (bocas de lobo/grelha), na Rua Siegfried Roepke, no bairro 

Oxford, pela equipe técnica da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 647/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que após análise e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção e 

conservação (patrolamento) nas ruas Ema Streit e Ambrósio Augusto da Silva, no bairro Serra Alta, 

pela Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 649/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que após rondas e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção 

(Iluminação Pública) nas ruas Conrado Liebl, José Pilz e na Estrada do Lago (em sua extensão), no 

bairro Serra Alta, pela empresa Eletroblu que presta os serviços na área de Iluminação Pública junto 

à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 655/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após análise e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção e 

conservação (patrolamento) na rua Maria Liebl, no bairro Rio Vermelho Estação, pela Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 659/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Zuleica Maria Sousa Voltolini. 

Informamos que após análise e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção e 

conservação (patrolamento) nas Ruas Afonso Rank e Orlando Schroeder, no bairro Colonial, pela 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 662/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que a solicitação se encontra em estudo de viabilidade técnica e de autorização do 

proprietário do terreno, para instalação/construção do Abrigo de Passageiros na rua Alberto 

Malschitzky, próximo ao nº 871, no bairro Progresso, conforme solicitado pela Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 

 

Indicação n° 663/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após rondas e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção  
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(Iluminação Pública) na Rua Hugo Otto Bernardo Roepke (em sua extensão), no bairro Dona 

Francisca, pela empresa Eletroblu que presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 679/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após análise e vistoria técnica, foram realizados serviços de manutenção/reparos 

no pavimento asfáltico na Rua Vigando Koch, no Centro, onde a equipe técnica responsável pelas 

manutenções asfálticas verificou não haver necessidade em realizar manutenção/reparos na Rua 

Paulo Muller, no Centro, conforme solicitado pela Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Urbanos. 
 

Indicação n° 681/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que a preocupação em garantir maior acessibilidade e segurança para idosos e pessoas 

com deficiência é extremamente válida, sobretudo em ambientes de circulação pública como os 

cemitérios municipais. Entretanto, no caso específico da instalação de corrimãos junto às fileiras de 

sepulturas, existem aspectos técnicos que inviabilizam a execução imediata dessa medida. 

Para a realização de sepultamentos, os caixões precisam ser conduzidos até o local destinado, 

utilizando passagens que margeiam as sepulturas. A instalação de corrimãos nessas áreas criaria 

barreiras físicas, obrigando que o caixão fosse erguido por sobre a estrutura ou que fosse necessário 

estabelecer trajetos alternativos mais longos e de difícil execução. Além de demandar maior esforço 

físico por parte das equipes, essa situação poderia comprometer tanto a segurança dos servidores 

quanto a própria solenidade do ato fúnebre. 

Outro fator relevante é que a implantação de corrimãos requereria intervenções estruturais no solo e 

nos acessos internos, podendo reduzir a largura útil das passagens já existentes. Em muitos 

cemitérios, os corredores são estreitos e não comportariam adequações sem a necessidade de obras 

mais complexas, envolvendo deslocamento ou reorganização de quadras de sepulturas, o que traria 

impactos significativos de ordem técnica e financeira. 

Ressalte-se que a acessibilidade nos cemitérios continua sendo prioridade, e alternativas como a 

melhoria de calçamento, nivelamento de pisos e adequação de rampas de acesso podem oferecer 

melhores condições de mobilidade sem interferir diretamente no processo de sepultamento. 

Assim, conclui-se que, embora a sugestão seja pertinente, a instalação de corrimãos nas fileiras de 

sepulturas não se mostra viável neste momento, em razão das limitações técnicas e operacionais 

envolvidas. 

 

Indicação n° 686/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Zuleica Maria Sousa Voltolini. 

Informamos que conforme solicitado, foram realizados os trabalhos de limpeza/manutenção, 

roçadas e conservação em toda extensão da rua Lino Roesler, no bairro Serra Alta, pela equipe 

técnica da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 692/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após vistoria técnica e de viabilidade, foram realizados os trabalhos de manutenção 

na rede pluvial (boca de lobo/grelha/tubulação) pela equipe técnica da Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 698/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Joelmir Bogo. 

Informamos que em relação solicitação de inclusão para realização de pavimentação asfáltica, 

concreto, etc, da Rua Francisco Pauli, compreendido do nº 003 até esquina da Rua Venceslau 

Zierhut, no bairro Oxford, será encaminhada à Secretaria Municipal de Planejamento e Urbanismo,  
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no Departamento de Projetos para análise, estudos de viabilidade e possibilidade de execução. 
 

Indicação n° 699/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Zuleica Maria Sousa Voltolini. 

Informamos que após vistoria técnica e de viabilidade, foram realizados os serviços de manutenção 

e nivelamento (grelha) da boca de lobo, na Estrada Rio Negro, próximo ao nº 177, no bairro Rio 

Negro, pela equipe técnica da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 706/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que será realizado estudo de viabilidade para a revitalização da Praça e a manutenção 

dos brinquedos será colocado no cronograma de viabilidade e avaliação de consertos, pela equipe 

técnica da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 707/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que conforme solicitado, foram realizados os trabalhos de limpeza, roçadas e 

conservação em toda extensão da rua Emílio Engel, próximo ao nº 515, no bairro Rio Vermelho 

Estação, pela equipe técnica da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 708/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após rondas e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção 

(Iluminação Pública) na Rua Francisco Muhlbauer (em sua extensão), no bairro Rio Vermelho 

Estação, pela empresa Eletroblu que presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 709/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após rondas e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção 

(Iluminação Pública) na Rua Antônio dos Santos (em sua extensão), no bairro Rio Vermelho 

Estação, pela empresa Eletroblu que presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à 

Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 710/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Terezinha Maria Dybas. 

Informamos que em relação da possibilidade de alargamento da Rua Alfredo Rank, no bairro Dona 

Francisca, está solicitação deverá ser encaminhada a Secretaria Municipal de Planejamento e 

Urbanismo, no Departamento de Projetos para análise e estudo de viabilidade, onde após o projeto e 

alinhamento da via realizar a execução. 
 

Indicação n° 724/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Zuleica Maria Sousa Voltolini. 

Informamos que após rondas e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção 

(Iluminação Pública) na Travessa Tocantins (em sua extensão), no bairro Centenário, pela empresa 

Eletroblu que presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à Secretaria Municipal de 

Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 739/2025, encaminhada pela Vereadora Sra. Cátia Maria Grosskopf Friedrich. 

Informamos que após rondas e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção 

(Iluminação Pública) na rua Severino Eichendorf (em sua extensão), no bairro Dona Francisca, pela 

empresa Eletroblu que presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 743/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Rodrigo Vargas. 

Informamos que após rondas e vistoria técnica, foram realizados os serviços de manutenção 

(Iluminação Pública) na Estrada Saraiva (em sua extensão), no bairro Rio Vermelho Estação, pela  

 

Rua: Exp. Oscar Schneider, 80 – Boehmerwald – CEP - 89287-660 – São Bento do Sul – S.C. Fone: (47) 3635-1502 
www.saobentodosul.sc.gov.br   -  E-mail: semob@saobentodosul.sc.gov.br 

http://www.saobentodosul.sc.gov.br/
mailto:semob@saobentodosul.sc.gov.br


 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO SUL 
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos 

Estado de Santa Catarina 

 
 

 

 

empresa Eletroblu que presta os serviços na área de Iluminação Pública junto à Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Urbanos. 
 

Indicação n° 762/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Vilson da Silva. 

Informamos que em relação solicitação de inclusão para realização de pavimentação asfáltica, 

concreto, etc, da rua Axel Von Diringshofen, no bairro Brasília, será encaminhada à Secretaria 

Municipal de Planejamento e Urbanismo, no Departamento de Projetos para análise, estudos de 

viabilidade e possibilidade de execução. 
 

Indicação n° 768/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Vilson da Silva. 

Informamos que em relação solicitação de inclusão para realização de pavimentação asfáltica, 

concreto, etc, da rua Willi Pilz, no bairro Serra Alta, será encaminhada à Secretaria Municipal de 

Planejamento e Urbanismo, no Departamento de Projetos para análise, estudos de viabilidade e 

possibilidade de execução. 
 

Indicação n° 769/2025, encaminhada pelo Vereador Sr. Vilson da Silva. 

Informamos que em relação solicitação de inclusão para realização de pavimentação asfáltica, 

concreto, etc, da rua Jacó Liebl, no bairro Serra Alta, será encaminhada à Secretaria Municipal de 

Planejamento e Urbanismo, no Departamento de Projetos para análise, estudos de viabilidade e 

possibilidade de execução. 
 

Sem mais para o momento, colocamo-nos a disposição para eventuais esclarecimentos que se 

fizerem necessários. 
 

Atenciosamente,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LUIZ NERI PEREIRA 

Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos 
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